
Protokół nr XXXII/2014 
Z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  3 czerwca 2014 r.  
w Sali Narad przy Gminnym Gimnazjum w Lisewie  

 
 

 XXXII Sesja Rady Gminy z dnia 3 czerwca 2014 r. rozpoczęła się o godzinie 1000, a 
zakończyła o godz. 1240. 

 
Ad.1. Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski otworzył XXXII Sesję i powitał 
wszystkich zebranych. 
 
Ad.2. W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 13 radnych, co stanowi kworum-lista stanowi 
załącznik nr 1. 
 Ponadto w zebraniu uczestniczyli: Wójt Gminy Jerzy Cabaj, Sekretarz Gminy Halina 
Chrzanowska, Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska, Radca Prawny Andrzej Wróblewski, 
Kierownik Gminnych Usług Wodno-Kanalizacyjnych Tomasz Krajewski, Inspektor ds. Gosp. 
Grunt. Władysława Dudzińska, Kierownik GOPS Teresa Jamka, Inspektor ds. Oświaty Alicja 
Nogalska, Kierownik Referatu Kazimierz Kowal-lista stanowi załącznik nr 2. 
 
Ad.3. Przewodniczący Rady Przedstawił proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie Sesji Rady Gminy. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad. 
4. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 
5. Przyjęcie protokołów z XXX i XXXI Sesji. 
6. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 
7. Informacje z działalności Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo. 
8. Rekomendacja Rady Gminy Lisewo dla Oceny zasobów pomocy społecznej za 2013 r. dla 
Gminy Lisewo. 
9. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
10. Rozpatrzenie  i  zatwierdzenie  sprawozdania  finansowego  Gminy  Lisewo za  2013 r.  wraz  
ze sprawozdaniem  z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 r.: 
      1) przedstawienie przez Wójta sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 r. 
oraz sprawozdania finansowego Gminy Lisewo za 2013 rok; 
      2) rozpatrzenie przez Radę Gminy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 r. 
i sprawozdania finansowego Gminy Lisewo za 2013 rok.     (dyskusja); 
      3) odczytanie  uchwały  Nr 7/S/2014 Składu Orzekającego Nr 5 Regionalnej Izby 
Obrachunkowej    w   Bydgoszczy   z  dnia  1 kwietnia 2014 roku w sprawie  wyrażenia opinii  o  
przedłożonym    przez  Wójta  Gminy  Lisewo  sprawozdaniu  z  wykonania budżetu  Gminy  za  
2013 r.  wraz   z informacją  o stanie mienia Gminy; 
      4) przedstawienie   przez  Komisję  Rewizyjną  opinii  w   sprawie   rozpatrzenia    
sprawozdania finansowego  Gminy   Lisewo  za  2013 r.  oraz  sprawozdania  z  wykonania  
budżetu  Gminy Lisewo za 2013 r.;  
      5) podjęcie   uchwały   w   sprawie   zatwierdzenia   sprawozdania   finansowego  Gminy 
Lisewo wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 r. – projekt nr 1. 
11. Udzielenie   absolutorium  Wójtowi  Gminy Lisewo  z  wykonania  budżetu  Gminy  Lisewo  za 
2013  r.: 
     1) zapoznanie się:  
         a) ze   sprawozdaniem   z   wykonania   budżetu   Gminy   za    2013 r.   oraz    sprawozdaniem 
finansowym  Gminy Lisewo, 

b) z informacją o stanie mienia Gminy Lisewo;  



c) z uchwałą Nr 7/S/2014 Składu Orzekającego Nr 5  Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Bydgoszczy z dnia 1 kwietnia 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii  
o przedłożonym przez Wójta Gminy Lisewo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 
2013 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy, 

     2) przedstawienie    wniosku    Komisji     Rewizyjnej     w    sprawie   udzielenia    absolutorium 
Wójtowi Gminy Lisewo z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 r.; 
    3) przedstawienie uchwały Nr 2/Kr/2014 Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  
Obrachunkowej  Nr  5  w  Bydgoszczy  z dnia 8 maja 2014 roku  w   sprawie  wniosku   Komisji 
Rewizyjnej   o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy  Lisewo za 2013 r.; 
    4) przedstawienie    opinii    Komisji   Rady   Gminy    w   sprawie    udzielenia   Wójtowi   
Gminy Lisewo absolutorium  z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 r. (dyskusja) 
    5) podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  Wójtowi  Gminy  Lisewo absolutorium z 
wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 r. - projekt  nr  2. 
12. Podjęcie uchwał w sprawie: 
       1) projekt nr 3:  zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2014 rok;  
       2) projekt nr 4: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2013 -2018; 
       3) projekt nr 5: sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Lisewo. 
      4) projekt nr 6: wyrażenia zgody na zawarcie na okres do 3 lat kolejnej umowy najmu lokalu 
użytkowego stanowiącego mienie komunalne Gminy Lisewo na gabinet stomatologiczny;  
       5) projekt nr 7:   wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Chełmińskiego w 
sprawie okręgów wyborczych;    
       6) projekt nr 8: zmiany Regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów szkół 
ponadgimnazjalnych.        
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
14. Wolne wnioski i zakończenie Sesji. 
 
Uwag do porządku obrad brak.  
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad, za przyjęciem głosowało 13 
radnych. 
Porządek Sesji został przyjęty. 
 
Ad.4. Przewodniczący Rady Gminy na Sekretarza obrad wyznaczył pana Andrzeja Grędzickiego. 
 
Ad.5. Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski poinformował, że do protokołów z XXX i 
XXXI Sesji Rady Gminy nie zostały zgłoszone uwagi. Protokoły zostały przyjęte w całości. 
 
Wyszedł radny Grzegorz Sziming. Stan Rady: 12 radnych 
Ad.6. Wójt Gminy Jerzy Cabaj przedstawił informacje z działalności międzysesyjnej-załącznik  
nr 3. 
 
Ad.7. Przedstawiono informacje z działalności Komisji Stałych w okresie międzysesyjnym. 
 Radny Adam Jurzysta przedstawił sprawozdanie Komisji Oświaty,  Kultury, Zdrowia, Spraw 
Socjalnych i Młodzieży z działalności w okresie międzysesyjnym-załącznik nr 4. 
 Radny Jakub Kochowicz przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Ładu, Porządku i 
Ochrony Środowiska z działalności w okresie międzysesyjnym-załącznik nr 5. Ponadto Radny 
poruszył kwestie drogi do państwa Pliszczyńskich, drogi do pani Kokoszki i rozsypywania 
kamienia w Lipienku. 
 Radny Henryk Bogusz przedstawił sprawozdanie Komisji Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju 
Gospodarczego z działalności międzysesyjnej-załącznik nr 6. 
 Radny Piotr Goliński przedstawił sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności 
międzysesyjnej-załącznik nr 7. Ponadto omówił problem spłaty zadłużenia w wysokości 15 tys. zł 
do Związku Komunalnego Gmin Powiatu Chełmińskiego. Radny Goliński uważa, że zasadnym 



byłoby pomóc GOZ, zatrudniając dodatkowego lekarza-internistę, na pewno byłoby to z korzyścią 
dla mieszkańców Gminy Lisewo. 
 
Ad.8. Przewodniczący Rady Gminy Lisewo Mieczysław Szymborski odczytał rekomendację dla 
Oceny zasobów pomocy społecznej za 2013 rok dla Gminy Lisewo-załącznik nr 7. 
 
Ad. 9. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
 Radny Henryk Bogusz skierował się z pytaniem do pana Wójta jak wygląda sytuacja z 
przystankiem autobusowym w Mgoszczu i na jakim etapie są prace na działce pod plac zabaw. 
 
 Radny Andrzej Grędzicki zadał pytania panu Wójtowi dotyczące: przetargu na drogę w 
Bartlewie; przeglądu gwarancyjnego drogi w Pniewitem; możliwości naprawienia dziur w 
miniasfalcie oraz o kandydaturę obecnego Wójta Jerzego Cabaja w wyborach na stanowisko Wójta 
Gminy Lisewo. 
 
 Radny Jakub Kochowicz zwrócił się z pytaniem do Inspektor Oświaty pani Alicji Nogalskiej 
odnośnie huśtawek na placach zabaw pokrytych rdzą, czy napraw można dokonać w ramach 
gwarancji. Kolejne pytanie skierował do Wójta Gminy Lisewo dotyczące szamb w Linowcu i 
Błachcie (nowe szambo podłączone do starego) oraz o oświetlenie w miejscowości Mgoszcz.. 
Radny Kochowicz zwrócił się do pani Skarbnik Henryki Świątkowskiej z zapytaniem kto składa 
projekt budżetu i kto wnosi do niego zmiany. 
 
 Radny Adam Wojnowski zapytał pana Wójta na jakim etapie są prace związane z drogą 
Malankowo-Pniewite. 
  
 Radny Marek Szpręglewski poprosił o wyjaśnienie sprawy ogrodzenia trybun od płyty 
boiska przy stadionie w Lisewie. Ogrodzenie miało być wymienione na nowe i zamontowane na 
całej długości od wejścia do końca trybun, a jest tylko przy siedziskach. 
 
Ad.10. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Lisewo za 2013 r. wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 rok: 

1) Wójt Gminy Jerzy Cabaj przedstawił sprawozdanie finansowe Gminy Lisewo za 2013 rok 
wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Lisewo  za 2013 rok. 

2) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski wskazał możliwość dyskusji 
dotyczącej sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 rok i sprawozdania 
finansowego Gminy Lisewo za 2013 rok. 

3) Wójt Gminy Lisewo odczytał uchwałę Nr 7/S/2014 Składu Orzekającego Nr 5 Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z  dnia  1 kwietnia 2014 roku w sprawie  wyrażenia 
opinii  o  przedłożonym    przez  Wójta  Gminy  Lisewo  sprawozdaniu  z  wykonania 
budżetu  Gminy  za  2013 r.  wraz   z informacją  o stanie mienia Gminy. 

4) Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała  sprawozdanie finansowe Gminy Lisewo za 
2013 rok oraz sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 rok. 

5) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski przedstawił projekt uchwały w 
sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budżetu Gminy Lisewo za 2013 rok-projekt nr 1-załącznik nr 8. 

 
 Radny Jakub Kochowicz w imieniu całej Komisji podziękował Pani Skarbnik, pracownikom 
 finansowym i podatkowym za wykonanie budżetu, natomiast pana Wójta i politykę 
 zaciągania kredytów na spłatę zadłużenia ocenia bardzo negatywnie. Uważa, że kwiaty, 
 które po absolutorium zostaną wręczone panu Wójtowi, powinny zostać przekazane pani 
 Skarbnik. 
 



 Wójt Gminy Jerzy Cabaj odpowiedział, że realizacja poszczególnych budżetów była za 
 zgodą Rady Gminy. Duża część kredytów była zaciągnięta na remont dróg i budowę hali 
 sportowej.  Jeżeli bierze się kredyty to trzeba to spłacić. Brano kredyt za zgodą 
 poszczególnych Rad, w poszczególnych kadencjach. Rolą Wójta jest wykonanie budżetu, 
 który został zaakceptowany przez Radę Gminy. Niewiele było inwestycji w roku ubiegłym, 
 ale one istnieją. Opinia radnych dotycząca brania środków unijnych była negatywna 
 (ostatnia negatywna opinia-36 tys zł. na świetlice). 
 
 Radny Jakub Kochowicz odpowiedział, że radni zatwierdzają budżet natomiast Wójt go 
 przygotowuje. Gmina Płużnica jest mniejsza, ma mniejsze dochody z podatków,  w 
 ubiegłym roku na inwestycje przeznaczono około 6 mln zł., a na spłatę zadłużenia pół mln 
 zł, wolne środki to 3 mln zł. 
 
 Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski dodał, że pieniądze nie zostały zmarnowane, 
 inwestycje są wykonane. Dług jest spłacony o połowę, więc w następnych latach będzie 
 lepiej.  
 Ostatnie środki z Unii nie zostały wzięte, spowodowane było to brakiem środków własnych 
 Gminy. 
 
 Radny Piotr Goliński powiedział, że odsetki mogłyby przewyższyć zyski z realizacji 
 dotacji. 
 
 Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 Za przyjęciem głosowało 12 radnych, wszyscy za-uchwała została podjęta. 
 
 Uchwała nr XXXII/202/2014 Rady gminy Lisewo z dnia 3 czerwca 2014 r. w sprawie 
 zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 
 Gminy Lisewo za 2013 rok została podjęta-załącznik nr 9. 
 
Ad.11.Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lisewo z wykonania budżetu Gminy za 2013r.: 
 

1) Radni zostali zapoznani z: 
 a) sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2013r. oraz sprawozdaniem finansowym 
 Gminy Lisewo, 
 b) informacją o stanie mienia Gminy Lisewo, 
 c) uchwałą Nr 7/S/2014 Składu Orzekającego Nr 5  Regionalnej Izby Obrachunkowej  
 w Bydgoszczy z dnia 1 kwietnia 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii  
 o przedłożonym przez Wójta Gminy Lisewo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 
 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy, 
 

2) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Goliński przedstawił wniosek Komisji 
Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lisewo z wykonania 
budżetu Gminy Lisewo za 2013r.-załącznik nr 10. 

 
3) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Goliński przedstawił uchwałę Nr 2/Kr/2014 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr 5 w Bydgoszczy z dnia 8 maja 
2014 roku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi 
Gminu Lisewo-załącznik nr 11. 

 
4) Przewodniczący Komisji przedstawili opinie Komisji Rady Gminy w sprawie udzielenia 

Wójtowi Gminy Lisewo absolutorium z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 r. 
 



 Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i 
 Młodzieży Adam Jurzysta  przedstawił opinię: 
 
 cyt. „Komisja  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia,  Spraw  Socjalnych  i   Młodzieży nie   wnosi   
 uwag   do   przedłożonego   sprawozdania   z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 
 rok  i opiniuje pozytywnie udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.” 
 
 Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku i Ochrony Środowiska Jakub Kochowicz 
 przedstawił opinię: 
 
 cyt. „Komisja Ładu, Porządku i Ochrona Środowiska wnosi uwagi do przedłożonego 
 sprawozdania z wykonania budżetu. Negatywnie opiniuje niskie wydatki inwestycyjne.  
 Ze względu na poprawne wykonanie budżetu pozytywnie opiniuje udzielenie absolutorium 
 Wójtowi Gminy” 
 
 Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju Gospodarczego przedstawił opinię: 
 
 cyt. „Komisja  Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju Gospodarczego nie wnosi   uwag   do 
 przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 2013 rok  i opiniuje 
 pozytywnie udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.” 
 
 5) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 2 uchwały w 
 sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Lisewo absolutorium z wykonania budżetu Gminy 
 Lisewo za 2013r. – załącznik nr 12. 
 
 Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski poddał pod glosowanie projekt 
 uchwały.  
 
 W głosowaniu jawnym udział brało 12 radnych (wszyscy obecni), za podjęciem uchwały 
 głosowało 10 radnych, 2 było przeciw. 
 
 Uchwała Nr XXXII/203/2014 Rady Gminy Lisewo z dnia 3 czerwca 2013 roku w sprawie 
 udzielenia Wójtowi Gminy Lisewo absolutorium z wykonania budżetu Gminy Lisewo za 
 2013r. została podjęta-załącznik nr 13. 
 
Ad.12. Podjęcie uchwał w sprawie: 
 

1) Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska Świątkowska odczytała projekt nr 3 w sprawie 
zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2014 rok-załącznik nr 14. 

 
 Radny Jakub Kochowicz zwrócił się do pani Skarbnik o wyjaśnienie kwestii finansów 
 ujętych w budżecie dotyczących przetargów na drogach w Tytlewie i Bartlewie. 
 Pani Skarbnik odpowiedziała, że koszt dwóch inwestycji na drogi w Tytlewie i Bartlewie 
 wynosi 530 tys. zł. W budżecie Gminy na ten cel jest zabezpieczone 417 tys. zł. Brakującą 
 sumę może uda się wygenerować w budżecie lub podejmie się działania mające na celu 
 uzgodnienie z wykonawcą inwestycji spłatę pozostałej kwoty w przyszłym roku. 
 
 Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski poddał pod głosowanie projekt 
 uchwały. 
 
 Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 
 



 Uchwała Nr XXXII/204/2014 Rady Gminy Lisewo z dnia 3 czerwca 2014r. w sprawie 
 zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2014 rok została uchwalona-załącznik nr 15. 
 

2) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 4 w sprawie 
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2013-2018-załącznik nr 
16. 

 
 Radny Jakub Kochowicz skierował pytanie do pani Skarbnik czy zakup rozpieracza 
 kolumnowego dla OSP musi być ujęty w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
 Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie. 
 
 Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
 Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 
 
 Uchwała Nr XXXII/205/2014 Rady Gminy Lisewo z dnia 3 czerwca 2014r. w sprawie 
 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2013-2018 została 
 uchwalona-załącznik nr 17. 
 

3) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 5 w sprawie 
sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Lisewo-załącznik nr 18. 

 
 Pytań ani uwag nie zgłoszono. 
 
 Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
 Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 
 
 Uchwała Nr XXXII/206/2014 Rady Gminy Lisewo z dnia 3 czerwca 2014 r. w sprawie 
 sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Lisewo została uchwalona-
 załącznik nr 19. 
 

4) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 6 w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie na okres do 3 lat kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego 
stanowiącego mienie komunalne Gminy Lisewo na gabinet stomatologiczny-załącznik nr 
20. 

 
 Pytań ani uwag nie wniesiono. 
 
 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
 Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 
 
 Uchwała Nr XXXII/207/2014 Rady Gminy Lisewo z dnia 3 czerwca 2014 roku w sprawie 
 wyrażenia zgody na zawarcie na okres do 3 lat kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego 
 stanowiącego mienie komunalne Gminy Lisewo na gabinet stomatologiczny została podjęta-
 załącznik nr 21. 
 

5) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 7 w sprawie 
wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Chełmińskiego w sprawie okręgów 
wyborczych-załącznik nr 22. 

 



 Pytań ani uwag nie wniesiono. 
 
 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
 Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 
 
 Uchwała Nr XXXII/208/2014 Rady Gminy Lisewo z dnia 3 czerwca 2014 roku w sprawie 
 wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Chełmińskiego w sprawie okręgów 
 wyborczych została uchwalona-załącznik nr 23. 
 

6) Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 8 w sprawie 
zmiany Regulaminu  przyznawania stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych-
załącznik nr 24. 

 
 Pytań ani uwag nie wniesiono. 
 
 Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
 Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 
 
 Uchwała Nr XXXII/209/2014 Rady Gminy Lisewo z dnia 3 czerwca 2014 roku w sprawie 
 zmiany Regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych-
 załącznik nr 25. 
 
 
Ad 13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
 
Wójt Gminy Lisewo Jerzy Cabaj na pytania Radnego Henryka Bogusza odpowiedział następująco: 

 Przystanek autobusowy dziś jest montowany, 
 teren pod boisko funkcjonuje jednak Starostwo chce wymiany tego gruntu na inny grunt 

uzbrojony. Gmina proponuje działkę w Wierzbowie, jeżeli Starostwo zaakceptuje tę działkę 
to odbędzie się wymiana notarialna. 

 
Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na pytania Radnego Andrzeja Grędzickiego: 

 do przetargu na drogę Tytlewo-Bartlewo zgłosiły się 3 firmy, wygrała firma STRABAG. 
Podpisanie umowy odbędzie się 10 czerwca, prace się zaczną jeżeli pogoda nie przeszkodzi. 

 przegląd gwarancyjny na drodze w Pniewitem się odbył, dotychczasowi wykonawcy 
przyjęli uwagi. W planowanych pracach naprawczych przeszkodziła pogoda, jeżeli się 
poprawi to prace gwarancyjne zostaną wykonane. Dziury w asfalcie w kierunku Mgoszcza 
również będą wykonane. 

 decyzja odnośnie kandydowania obecnego Wójta w przyszłych wyborach zostanie oficjalnie 
przedstawiona po ogłoszeniu wyborów. 

 
Na pytania Radnego Jakuba Kochowicza Wójt Jerzy Cabaj odpowiedział: 

 szambo w Linowcu istnieje ale się z niego wylewa, sołtys powinien to zgłosić. W okresie 
zimowym nie była spuszczana woda, która zamarzła. Odnośnie szamba w Błachcie, jest 
podpisana umowa z mieszkańcami na wspólne użytkowanie szamba i raz do roku szambo 
będzie wypompowywane na koszt Urzędu Gminy. Sołtys jeżeli wynajmie świetlicę to musi 
w umowie zobowiązać do opróżnienia szamba. 

 oświetlenia drogi w Mgoszczu nie można podłączyć do istniejących słupów, a na nowe 
środków nie ma. Taką odpowiedź pani Dobosz otrzyma. Oświetlenie w Kornatowie będzie 
kosztowało około 7 tys. zł brutto. Do końca czerwca czekamy na pozwolenie na budowę, po 



jego otrzymaniu prace zostaną rozpoczęte. Wykonaniem zajmie się Energa Grudziądz.  
 Droga do pana Pliszczyńskiego. Jest spór między panem Zarębą a Gminą. W tym tygodniu 

odbędzie się spotkanie w sądzie biegłego sądowego i geodety z panem Zarębą, którzy 
wskażą gdzie są granice drogi gminnej. Toczą się dwa procesy, pierwszy o zaoranie drogi 
gminnej a drugi o pobicie urzędnika. W przyszłym tygodniu będzie wiadomo gdzie są 
granice drogi gminnej. 

 
Wójt Gminy Jerzy Cabaj odpowiedział na pytania Radnego Adama Wojnowskiego: 

 droga Malankowo-Pniewite jest wymierzona, będą wstawione słupy graniczne. Pod koniec 
czerwca odbędzie się przetarg na realizację tej drogi. Nie można było zrealizować tego 
zadania przy okazji drogi Tytlewo-Bartlewo. 

 odnośnie placów zabaw-wykonawca zignorował sprawę. Będzie przegląd przy pomocy 
nadzoru budowlanego z Chełmna. Wszystkie place zabaw, które będą wymagały poprawki 
wykonawca będzie musiał wykonać w ramach gwarancji. 

 
Wójt Gminy Lisewo na pytanie Radnego Marka Szpręglewskiego odnośnie barierek na stadionie 
odpowiedział, że przepisy wymagają by zaplecze socjalne było odgrodzone od trybun, jednakże 
dyskusje na temat wykonania trybun i piłkochwytów nie ujęły ogrodzenia trybun. Jest to odcinek 
około 25 metrów, wykonamy to zadanie bo inaczej boisko nie zostanie dopuszczone do rozgrywek. 
 
 
Inspektor ds. Oświaty Alicja Nogalska oświadczyła, że na bieżąco  kontroluje place zabaw, 
wystosowała dwa pisma do wykonawcy zgłaszające usterki, do tej pory było wszystko naprawiane. 
Wszystkie place zabaw zostaną jeszcze raz skontrolowane i ewentualne usterki zostaną zgłoszone 
wykonawcy. 
 
Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska wyjaśniła, że zgodnie z uchwałą Rady Gminy budżet 
przygotowuje Wójt Gminy, który następnie przekazuje Radzie. Rada Gminy może wprowadzić 
zmiany, jednak musi je przyjąć Wójt. 
 
 
Ad.14. Wolne wnioski i zakończenie Sesji. 
 
Wójt Gminy Jerzy Cabaj powiedział, że 98% budżetu to są środki znaczone. W pierwszej 
kolejności trzeba zabezpieczyć oświatę, GOPS itp. Na inne cele zostaje mniej niż milion złotych i w 
obrębie tej kwoty trzeba funkcjonować. Wójt przyznał, że chciałby przeznaczyć więcej środków na 
drogi, ale nie można zabrać pieniędzy z oświaty, bo nauczycielom trzeba wypłacić pensje.  
 
Radny Adam Wojnowski odniósł się do sprawy spłaty 15 tys. zł do Związku Komunalnego Gmin 
Powiatu Chełmińskiego, które musi pokryć Gmina Lisewo. Zapytał jaki jest koszt na gospodarstwo 
domowe i jak wygląda sprawa ściągalności zadłużenia. Radny Piotr Goliński odpowiedział, że jest 
to koszt około 3 zł na gospodarstwo domowe. Gmina Lisewo ma jedno z najmniejszych 
ściągalności opłat, więc spłata 15 tys. zł. jest opłacalne dla Gminy Lisewo.  
 
Radny Henryk Bogusz zapytał o oczyszczalnię ścieków w Mgoszczu, na czyjej działce będzie to 
wybudowane. Wójt Gminy odpowiedział, że Starosta przekazał tę działkę na rzecz Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski zapytał czy wykup działki pod świetlicę w 
Kamlarkach jest pewny. Wójt Gminy odpowiedział, że tak, wykup jest pewny. 
 
Radny Andrzej Grędzicki powiedział, że wykaszanie poboczy dróg powiatowych jest 
nieprecyzyjnie wykonywane, powinno być całe pobocze wykoszone a nie tylko na szerokość 



urządzenia, które wykasza. 
Radny Andrzej Grędzicki zwrócił się do pana Wójta by zmobilizować Sołtysów do uczestniczenia 
w Sesjach Rady Gminy. Sołtysi otrzymali podwyżkę 50 zł a na Sesjach Rady Gminy nie 
uczestniczą. 
Przewodniczący Mieczysław Szymborski dopowiedział, że niektóre gminy podjęły uchwałę o 
wypłacaniu diet dla sołtysów uzależnione od obecności na Sesjach. 
 
Radny Jakub Kochowicz zapytał o środki z Urzędu Pracy na staże i prace interwencyjne. 
Podziękował pani Sołtys za organizacje Dnia Dziecka. 
 
Sołtys wsi Lisewo Barbara Moch złożyła podziękowania dla pana Wójta za przyznanie środków na 
organizację Dnia Dziecka. Duża współpraca z nauczycielami, podziękowania dla dyrekcji szkoły. 
 
Sołtys wsi Wierzbowo Elżbieta Lewandowska powiedziała, że w tym roku również w Wierzbowie 
odbył się Dzień Dziecka, na który przybyło dużo dzieci. Pani Sołtys podziękowała za przyznane 
środki. 
 
Wójt Gminy Lisewo Jerzy Cabaj powiedział, że nie ma środków na pracowników w Urzędzie 
Pracy. Jedyną ofertą są kursy przygotowawcze, po którym zapewniony jest półroczny staż. Są teraz 
wprowadzane zmiany w UP, jak dotąd Gmina Lisewo miała przyznane 27 etatów publicznych, po 
zmianach może się okazać, że nie otrzyma ani jednego. 
 
Wójt Gminy podziękował za udzielenie absolutorium. Złożył podziękowania pracownikom Urzędu 
Gminy. Jest wiele zadań, które chciałoby się wykonać, jednakże są ograniczenia ze strony 
finansowej. 
 
Sekretarz Gminy Halina Chrzanowska opowiedziała o imprezach organizowanych przez Lokalną 
Grupę Działania, m.in. Turniej Rycerski, Rajd Rowerowy. 
 
 
 
  
Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski podziękował zebranym za przybycie i 
zamknął obrady XXXII Sesji RG. 
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